
 הוצאת ארכימדס       חטיבון ז' ־ תרגול לאורך השנה לתלמידי כיתה ז'  
    

 
  1עמוד   להוצאת ארכימדס ־ תרגול במתמטיקה לתלמידי כיתה ז' כל הזכויות שמורות  ©

 

 חזקות 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 :את מעריך החזקה החסר השלימו .1
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 (.iv-i) ים ארבעה ביטוייםובשורה התחתונה מופיע ,(ד'-א'בשורה העליונה מופיעות ארבע מכפלות ) .2

 : הביטוי המתאים להבין כל מכפלה לבין  מתחו קו

10.  א .   ב         10  10 10 10 .  ג          10   10 10 10 10 .  ד          10     10 10 10 10 10 10 10 

i.  510               ii.  210                          iii.   710                              iv.  410 

 

 בכתיב חזקות:  ותהבאמכפלות כתבו את ה .3

 .א  2 2 2   ב. 2 4 4   ג. 4   7 7 7 7 8  ד. 7 8 
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 , התוצאה היא המספר עצמו. 1אשר מעלים מספר כלשהו בחזקת כ שימו לב!

12=  דוגמאות: 2    ,    =13 3   ,    =1100 100. 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 ?חֶזְקָהמהי 
 

 :בסיס ומעריךכתיב החזקה כולל 

 המספר שמוכפל בעצמו. הוא בסיס החזקה

 מייצג את מספר ההכפלות של בסיס החזקה בעצמו.  החזקה מַעֲרִיךְ

 

 .    הביטוי האלגברי המתאר את כתיב החזקות הוא:

 . nומעריך החזקה הוא  aבביטוי זה, בסיס החזקה הוא 

 4מעריך החזקה 

 7בסיס החזקה 

47 

 
 n פעמים 
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 :המספר החסר את  השלימו .4

1=   .א 10=        ב.                     9 1=   ג.               10 4=      ד.                        1 4  

 

 חשבו: .5

 42   .ה                     112   ד.                     26  ג.                     32   ב.                     23 .א

 

 :החזקה החסרמעריך את  השלימו .6

3= .א 2=   ב. 3 5=   ג. 16 2=   ד. 25 8 

7= .ה 58=   ו. 49 4=   ז. 58 3=   ח. 64 27 

 

 :החזקה החסר בסיסאת  השלימו .7

2= .א 4=   .ב 36 1=   .ג   16 2=    .ד         9 81 

3= .ה 1=   .ו 8 3=   .ז   7 2=ח.              27 49 

 

   51   .3            31  .  2            21.   1     חשבו את הביטויים הבאים: א. .8

 .2001חשבו את ערך הביטוי   .ב

 .1ונסחו במילים מסקנה לגבי ערך של ביטוי חזקה שבסיסה  ,ב'־סעיפים א' והיעזרו ב .ג

 

 לפניכם לוח דמקה.     .9

 . 8בלוח, כאשר בסיס החזקה הוא  בכתיב חזקות את מספר המשבצות כתבו .א

 מהביטויים הבאים   שנייםהקיפו לוחות דמקה מסוג זה.  3בארון יש  .ב

 האלו: בשלושת הלוחות הכולל את מספר המשבצות יםמייצגה

i . 23 8     ii.  2(3 8)    iii. 38    iv. + +2 2 28 8 8 

 

             . n3הוא  n־, האיבר הנמצא במקום הנתונהבסדרה  .10

 מצאו את ארבעת האיברים הראשונים בסדרה.  .א

 .101־ובמקום ה 100־כתבו בכתיב חזקות את האיבר הנמצא במקום ה .ב

 .אשר כתוב בכתיב חזקות 673נתון המספר  .ג

 . הסבירו את תשובתכם.  הנתונה קבעו אם מספר זה הוא איבר בסדרה .1

 כתבו בכתיב חזקות את האיבר שלפניו בסדרה ואת האיבר שאחריו.  .2
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 .             n2הוא  n־האיבר הנמצא במקום הבסדרה נתונה,  .11

 מצאו את ארבעת האיברים הראשונים בסדרה.  .א

 אם היא נכונה או שגויה: הקיפו עבור כל טענה,  .ב

i.  נכונה / שגויה   מהאיבר שלפניו.  2־בסדרה זו, כל איבר גדול ב 

ii.  נכונה / שגויה   מהאיבר שלפניו.  2בסדרה זו, כל איבר גדול פי 

iii. .נכונה / שגויה     כל האיברים בסדרה זו הם זוגיים 

 הוא אחד האיברים בסדרה? הסבירו את תשובתם.  12האם המספר  .ג

 הוא אחד האיברים בסדרה? הסבירו את תשובתם.  6,801האם המספר  .ד

  

 קומות של קוביות קטנות.  5־לפניכם קובייה גדולה המורכבת מ .12

 כתבו בכתיב חזקות את:  .א

 מספר הקוביות הקטנות בכל קומה.  .1

 יה הגדולה. יהמספר הכולל של הקוביות הקטנות בקוב .2

 ביטוי   את ה הקיפוקוביות גדולות.  4בחנות יש  .ב

 מייצג את מספר הקוביות הקטנות בחנות:  ה

i .45      ii . 34 5     iii . 3(4 5)          iv .+ + +2 2 2 25 5 5 5 

 

ידיעה חדשותית חשובה הועברה  .13

 במהירות בין תושבי העיר באופן הבא:

התושב הראשון העביר את הידיעה 

 .12:00לשלושה תושבים בשעה 

שלח אותה   ,כל תושב שקיבל את ההודעה

 בדיוק דקה לאחר שקיבל אותה, 

לשלושה תושבים אחרים שטרם קיבלו 

 אותה, וכך הלאה.  

 

 בכתיב חזקות. את התשובה במספר ו. כתבו 12:01ההודעה בשעה העבירו את ם תושביכמה  חשבו .א

 בכתיב חזקות. את התשובה במספר ו. כתבו 12:02ההודעה בשעה העבירו את ם תושביכמה  חשבו .ב

 בכתיב חזקות. את התשובה במספר ו. כתבו 12:03ההודעה בשעה העבירו את ם תושביכמה  חשבו .ג

 .12:34ההודעה בשעה העבירו את ם תושביכמה   תכתבו בכתיב חזקו .ד

 לפניכם ארבעה ביטויים חשבוניים.  .ה

 ? 12:03את ההודעה עד השעה  ששמעוהתושבים של  המספר הכוללמייצג את ההביטוי  הקיפו את

i .43                   ii. +3 43 3              iii. + + +1 2 3 43 3 3 3          iv. + + +1 2 31 3 3 3 
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 חשבו: .14

 .א
41

( )
2

25   ג.                         30.1    ב.                          
( )
4

22    ד.                      
(1 )

3
 

 

21.   1     הביטויים הבאים:חשבו את  א. .15
( )
3

           2  .  31
( )
3

              3.   41
( )
3

    

 .היעזרו בתשובות שקיבלתם בסעיף א' .ב

 : 1לבין  0לגבי שבר שערכו בין  הטענות הבאות היא נכונהשתי קבעו איזו מ

i.  גדול יותר.  יהיהכאשר נעלה שבר מסוג זה בחזקה גבוהה יותר, ערך הביטוי 

ii.  קטן יותר.  יהיהכאשר נעלה שבר מסוג זה בחזקה גבוהה יותר, ערך הביטוי 

 

21.   1     חשבו את הביטויים הבאים: א. .16
(1 )

2
           2  .  31

(1 )
2

              3.   41
(1 )

2
    

 היעזרו בתשובות שקיבלתם בסעיף א'. .ב

 :1־ קבעו איזו משתי הטענות הבאות היא נכונה לגבי מספר מעורב שערכו גדול מ

i.  גדול יותר.  יהיהכאשר נעלה מספר מסוג זה בחזקה גבוהה יותר, ערך הביטוי 

ii. קטן יותר.  יהיהספר מסוג זה בחזקה גבוהה יותר, ערך הביטוי כאשר נעלה מ 

 

את הסימן המתאים  השלימומבלי לחשב את ערך החזקות,  .17 = ( , , ) : 
 

 .א
5 41 1

( ) __ ( )
2 2

7ב.                  81 1
( ) __ ( )
6 6

8ג.                91 1
(2 ) __ (2 )

7 7
5ד.             65 5

( ) __ ( )
4 4

  

 .ה
5 51 1

(3 ) __ ( )
9 9

9.    ו           97 4
( ) __ ( )
4 7

5.   ז              52 7
( ) __ ( )
7 2

5.   ח               41 1
(2 ) __ ( )

6 6
  

 

 להעלות שבר בחזקה?כיצד נוכל 
 

31חשבו את ערך הביטוי:  דוגמה:
( )
2

 . 

נכתוב את הביטוי כמכפלה של המספר   פתרון:
1

2
  ונבצע את החישוב: ,בעצמו שלוש פעמים 

                                             
 

=   = =
 

31 1 1 1 1 1 1 1
( )
2 2 2 2 2 2 2 8

  

31=לסיכום, קיבלנו:   1
( )
2 8
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n1הוא   n־הנמצא במקום הבסדרה נתונה, האיבר  )*(  .18
( )
7

             . 

 האיברים הראשונים בסדרה.  שנימצאו את  .א

 .בסדרה  10־כתבו בכתיב חזקות את האיבר הנמצא במקום ה .ב

 קבעו אם איברי הסדרה הולכים וגדלים או הולכים וקטנים. הסבירו את תשובתכם. .ג

451קבעו איזה מהאיברים הבאים הוא גדול יותר בערכו: האיבר  .ד
( )
7

461או האיבר   
( )
7

 . נמקו. 

 . נמקו.1)*( קבעו איזה מהאיברים בסדרה, התשיעי או העשירי, קרוב יותר בערכו למספר  .ה

  

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 בכתיב חזקות מקוצר: מכפלות כתבו את ה .19

3 .א 23 4   ב. 3 32 3   ג. 2 14 8   ד. 4 6b b 

3 .ה 5y y .ו   4 6m m .ז   1 7c c .ח   4 10n n 

13 .ט 15a a .י    6 2 5x x x .יא    12 5 10t t t .יב    10 4 20b b b 

2 .יג 6x x .יד   2 5m m .טו    12 3 20a a a .טז    2 5y y y 

 

5הביטוי  תלמידי הכיתה התבקשו לכתוב את  .20 24  .באופן מקוצר 4

כפיל את הבסיסים  האייל  =(4 4 ואת החזקות   (16 =(5 2 כתב במחברת: ו (10 =5 2 104 4 16. 

 באופן זה את הביטוי עידן כתב      (4 4 4 4 4) (4 :  וכתב במחברת  (4 =5 2 74 4 4. 

 דעתכם? הסבירו.מהשניים צודק למי 

 

את הסימן המתאים  השלימו .21 = ( , , ):  
 

 .א
3 22 __    ב. 2

   
   
   

3 2
1 1

__
2 2

5    ג.               61 30ד.                      1__ 305 __ 4  

100  .ה 20 1   ו. 1__ 44 __ 1ז.                             1 225 __    ח.            5 42 4 __ 2  

 

 

 כיצד נוכל לקצר כתיבה של מכפלת חזקות?

 אך הן בעלות מעריך שונה. ,שמורכבת משתי חזקות שבסיסן שמונה  נתבונן במכפלה 

  

                                              
 

 .   מתאים לכתיב מקוצר של מכפלת חזקות הוא:ההביטוי האלגברי 

 .m־ו nומעריכי החזקות הם  ,aבביטוי זה, בסיס החזקה הוא 

 
 פעמים 4 

 

 פעמים 7  פעמים 3 
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 ביטוי אלגברי. חשבו את ערך הביטוי עבור הערכים הנתונים:  נתון בכל סעיף  .22

x=   . 1:     הערכים:    2xהאלגברי  הביטוי  .א 0           2.   =x 8               3.    =x 0.5  

y=   . 1הערכים:        : 3yהאלגברי  הביטוי  .ב 1           2.   =y 2               3.    =
1

y
3

  

 

 וקיות כלשהי.  שאלה זו עוסקת בסדרות של מספרים המקיימות ח)*(  .23

1אסף חשב על חוקיות כלשהי וכתב את הסדרה החסרה:        .א , 1 , 2, 6 , ___ , ___ , ___.  

 . 1פי  ראשוןכדי להגיע לאיבר השני, מכפילים את האיבר ה"   טען שמצא את החוקיות:ניר 

 . 2פי שני כדי להגיע לאיבר השלישי, מכפילים את האיבר ה      

  ".3פי  שלישימכפילים את האיבר ה,  רביעיכדי להגיע לאיבר ה      

 תה אחרת. יהי - אסף הופתע מהחוקיות שניר מצא, כי החוקיות שלפיה כתב את הסדרה

 למצוא את החוקיות: שוב ניר וביקש מציג את האיבר הבא בסדרה אסף החליט לה

                                                                               1 , 1 , 2, 6 , 15 , ___ , ___ 

 . מתאימה לסדרה שאסף כתב ,החוקיות שניר מצאקבעו אם 

ומצאו את הקשר בין הפרשים אלו לבין החזקות   ,בדקו את ההפרש בין כל שני איברים סמוכים .ב

 והלאה.  3, 2, 1, 0הריבועיות של המספרים 

 מצאו את שני האיברים הבאים בסדרה.   .ג

  דעתשניתן יהיה לכדי איברים,  חמישהרומי טענה: "כאשר מוצגת סדרה, יש לרשום לפחות  .ד

 תה מתוכננת". יי תכן שתימצא חוקיות אחרת שלא היהאיברים הבאים. אחרת, ימהם בוודאות 

 האם לדעתכם רומי צודקת? הסבירו את תשובתכם. 
 

 

 

 

 סדר פעולות חשבון עם חזקות

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פעולות החשבון האחרות.  לפניבצע את פעולת החזקה נקפיד לכאשר חזקה מופיעה בתרגיל, 

 

         ,          דוגמאות:

 

 כאשר בתרגיל מופיעים סוגריים, נחשב קודם את הביטוי המופיע בהם.

 

       ,  דוגמאות: 
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 חשבו: .24

+ .א 26 +   ב. 2 24 −   ג. 3 212 24   ד. 3 :8 

 .ה
2(4    ו. (8: 22    ז. 3 2(2 32−   .ח (3 6 

26− .ט 250   .י 26 464   .יא 5: 2−   .יב 2: 24 3 

2− .יג 25    .די 4
 
  
 

2
1

0
5

21−   .טו     טז. 1 210 6 

 .יז 26 2100   .יח 1 :2 22   .יט 5: 4 −   .כ 8: 2 27 3 4 

 .כא −24 4 2−    .כב                24 27 4 29   .כג                 4: :3 2כד.                   27: 38 :4 :2  

−   .כה +2 2 210 4     .כו         5 + 2 23 4 2 −כז.               5 +2 2 28 (3 4    .כח   ( − +2 212 (5 4 ) 5 

כט.    + −3 216 4 :4 4 ל.                 6 −2 2 2 52 5 6 :2 2   .לא                1: 23 (64 :16) 

 

 . i-ivביטויים אלגבריים המסומנים  ארבעהו  ד'-א'ביטויים אלגבריים המסומנים  ארבעהלפניכם  .25

 ה: יהביטוי המתאים לו בקבוצה השני אלכל ביטוי מהקבוצה הראשונה בין  מתחו קו

+   .א + +   7 7 7 x x x x          ב       ד.      + + + +7 7 7 x x x x             

   .ג  +   7 7 7 x x x x                  ד.   + + + + + +7 7 7 x x x x    
 

i   .+ 37 4 x              ii   . + 3 7 4 x     iii   . + 43 7 x         iv   .+3 47 x       

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ? ביטויים אלגבריים עם חזקות כיצד נפשט
 

4   פשטו את המכפלה: : 1 דוגמה 23a 5a. 

                                          =    =    =       =4 2 4 2 4 2 63a 5a 3 a 5 a 3 5 a a 15 a a a a a a 15a. 
  

 

ביטוי:  את הנפשט : 2דוגמה  3(2 y).  :תחילה נפתח את הסוגריים לפי הגדרת החזקה 

  =      =      =      = 3 3(2y) (2 y) (2 y) (2 y) 2 y 2 y 2 y 2 2 2 y y y 8 y 

 קיבלנו:  = 3 3(2 y) 8 y.  ואת המשתנה  3בחזקת  2למעשה, יכולנו להעלות את המקדםy  3בחזקת. 

 
 

 הם שונים. למעשה אך   ,לעיתים, אנו עשויים להתבלבל בין שני ביטוים שנראים דומים שימו לב!

3a)2  נתבונן בביטויים הדומים  . 23a-ו  (

3a)2  נפתח את הביטוי =            :לפי הגדרת החזקה (  =    =2 2(3a) (3a) (3a) 3 3 a a 9a        

   . שווים זה לזה אינםניתן לראות שהביטויים 
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 : את הביטויים הבאים בכתיב חזקות מקוצרכתבו  .26

32a .א 8a    .ב2 65x 2x    .גy 3y    .ד3 4m m 

 .ה 23t t    .ו4k k ז   . 2 34x 2x 3x    .ח 3 5p 2p 3p 

 

 אלגבריים שווים: שני ביטויים מופיעים קבעו באילו סעיפים  .27

 .א 2 24 a , 16a        .2   ב 2(2a) , 4a   .ג    2 22 3 , (2 3ד.               (3 28a , 4a 2a             
 

 

 

 . אפורים לפניכם ריבוע גדול שבפינותיו ארבעה ריבועים .28

 את:  aהביעו באמצעות  .א

 .אפוריםההיקף של כל אחד מהריבועים ה .1

 היקף הריבוע הגדול.  .2

 .אפוריםשטחו של כל אחד מהריבועים ה .3

 שטח הריבוע הגדול.  .4

 השטח הלבן. .5

a=חשבו את השטח הלבן כאשר:  .ב 5. 
 

 

 : ABCDאת ההיקף והשטח של המלבן   xהביעו באמצעות  מחולק למלבנים. ABCDהמלבן  .29

       ב.                                           א. 

 

 

 

 
 

  

 

y=נציב ששבו את הערך המתקבל כח .30 בכל ביטוי:  א.   2 −22 (y 4−ב.        (1 3y y          .ג −2 35 y y 
 

3t+חשבו את ערך הביטוי   .31 t :א.        כאשר=t t=ב.                   1 =ג.           3
1

t
2

      

 

המורכבת משני מלבנים זהים. כתבו ביטוי אלגברי המייצג את שטח הצורה  בכל סעיף מופיעה צורה  .32

b=את הערך   םולאחר מכן הציבו בביטוי שמצאת ,כולה  וחשבו את השטח )בס"מ(:, 2

 ג.                       ב.                      .א
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 מרחק הבלימה של רכב  -המתמטיקה בחיים האמיתיים  
 

 

 ( בתחום הבטיחות בדרכים, מושג מרכזי הוא מרחק הבלימה של רכב. *) .33

 מרחק הבלימה הוא המרחק שרכב עובר מרגע הלחיצה על הבלמים 

 ועד לעצירה מוחלטת.  

 

 המרחק הנדרש כדי לבלום את הרכב, חוקרים מצאו ש

 קשור לשני גורמים: 

 .sבה נוסעת המכונית, אותה נסמן באות ש מהירותהראשון, ה

 .  fנוסעת. את רמת החיכוך נסמן באות  בין המכונית לבין הכביש שעליו היא חיכוךהשני, רמת ה

=ונחשב אותו בעזרת הנוסחה:  , dאת מרחק הבלימה נסמן באות 


2s
d

250 f
.   

 המספר המתקבל הוא ביחידות של מטרים. 

 קמ"ש כאשר רמת  100וחשבו את מרחק הבלימה של מכונית שנסעה במהירות  ,היעזרו בנוסחה .א

 .0.5החיכוך בינה לבין הכביש היא 

 ידוע שרמת החיכוך של הרכב עם הכביש משתנה לפי תנאי הכביש:  .ב

f=היא שאינו מכוסה בקרח  נסיעה על כביש יבשברמת החיכוך  0.8  

f=מכוסה קרח היא    החיכוך בנסיעה על כביש רמת 0.1 . 

 קמ"ש על כביש יבש. 80טלי נוהגת במכונית במהירות של 

 קמ"ש על כביש מכוסה קרח.  80ענת נוהגת במכונית במהירות של 

 מצאו עבור מי מהשתיים, יהיה מרחק הבלימה גדול יותר. 
 

 הנכונה:  ההטענהקיפו את ו ,התבוננו בנוסחה .ג

i.  אז מרחק הבלימה   ,את מהירות הנסיעה מגביריםו  ,נוסעים על כביש יבשאםd .בהכרח גדל 

ii. אז מרחק הבלימה   ,את מהירות הנסיעה מפחיתיםו  ,אם נוסעים על כביש יבשd .בהכרח גדל 

 

 נכונה:הקיפו את ההמלצה הו ,לפניכם מספר המלצות לנהגים ולנהגות. היעזרו בסעיף ג' .ד

i.  בנסיעה על כביש מכוסה קרח, סעו לאט יותר, כי מרחק הבלימה גדול יותר מאשר בכביש

 שאינו מכוסה בקרח.  

ii.  בנסיעה על כביש מכוסה קרח, תוכלו להאיץ, כי מרחק הבלימה גדול יותר מאשר בכביש

 שאינו מכוסה בקרח.  
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    .  3 יא..   6 י..   5 ט..   4 ח..   2 ז..   7 ו..   5 ה..   4 ד..   3 ג..    3 ב..   2 א. (1 תשובות:

 . 4xח.   .5yז.   .3bו.   .2aה.   .28ד.   .57ג.    .34ב.   .42א. (iii.     3 .ד.  i .ג.  iv .ב.  ii .א (2

  .16 .ה   .12 ד.   .36 ג.   .8 ב.   .9א.  (5     .1 ד..   1 ג..   1 ב..   9 א. (4

 .  3 ח.   .3 ז.   .1 ו.   .2 ה.    .3 ד.   .2 ג.   .4 ב.   .1א.  (6

    .7ח.    .3 .ז   .7 .ו   .2 .ה    .9 .ד   .9 .ג  .2 .ב  .6א.  (7

 .  1, עבור כל מעריך חזקה, התוצאה היא 1כאשר בסיס החזקה הוא  ג..   1 ב..   1 .3.  1 .2.  1 .1 א. (8

 .   iv־ו i ב..  28( א. 9

13=הראשון: א.  (01 23=, השני:  9 33=, השלישי: 9 43=, הרביעי:  27  ב..  81
1003  ,1013  . 

 . 683והאיבר שאחריו הוא , 663האיבר שלפניו הוא  .2בסדרה.   67־הוא האיבר ה 673המספר   .1 ג. 

12=הראשון: א.  (11 22=, השני:  4 32=, השלישי: 4 42=, הרביעי:  8 16. 

 . בסעיף א' מצאנו  בסדרה אינו אחד האיברים 12המספר  ג.  נכונה. .iii  נכונה. .iiשגויה.  .iב.  

 . 10בסדרה. כלומר, הסדרה מדלגת מעל המספר  הם איברים 16־ו 8שהמספרים  

    יים. זוג סדרה מכיוון שכל איברי הסדרה הם ב האיבריםאינו אחד  6,801המספר  ד. 

או   35( 2 . 25 .1( א. 12 25 13=( א. ii.    13 ב. .  5 23=ב.  .   3 33=ג. .   9  .iv ה..   343ד. .   27

 א. (14
1

16
= ב.   .

1
0.001

1000
=  ג.   .

25 9
1

16 16
= ד.   .

25 7
2

9 9
. 

 .1 א. (15
1

9
.  2. 

1

27
.  3.  

1

81
= .1 א. (ii.       16 ב.   .

9 1
2

4 4
.  2.  =

27 3
3

8 8
.    3. =

81 1
5

16 16
 . i ב.    .

      .>  .ח  .<  .ז  .>   .ו  .>  .ה  .<   .ד  .<  .ג  .>  .ב  .<  א. (17

11=הראשון: א.  (18 1
( )
7 7

21=, השני:   1
( )
7 49

 ב..  
101

( )
7

בכל האיברים  האיברים הולכים וקטנים.  ג..  

    אך המכנה הולך וגדל. כלומר, ערך השבר הולך וקטן.  1המונה הוא 

451איברי הסדרה הולכים וקטנים ולכן האיבר   ד. 
( )
7

הוא גדול יותר מהאיבר   45־הנמצא במקום ה 

461
( )
7

האיבר הראשון  . 1־האיבר התשיעי קרוב יותר לה. ומופיע אחריו בסדרה.    46־הנמצא במקום ה 

בסדרה הוא  
1

7
ולכן הם מתרחקים   ,. מכאן והלאה, איברי הסדרה הולכים וקטנים1־והוא קטן מ 

 . 1. האיבר העשירי קטן מהאיבר התשיעי ולכן הוא רחוק יותר מהמספר 1בערכם מהמספר 

 .13xי.    .28aט.   .14nח.   .8cז.   .10mו.   .8yה.   .14bד.    .44ג.   .72ב.   .53א. (19

   .8yטז.   .35aטו.   .7mיד.    .8xיג.   .34bיב.   .27tיא.

+כלומר:  הוא ביצע את החישוב לפי הגדרת החזקה. עידן צודק. (20 = =5 2 2 5 74 4 4 4. 
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   <. ח.=.    ז.>.    ו.<.    ה.>.    ד.=.    ג.<.    ב.>.    א. (21

  .3.   8 .2.   1 .1. ב  .  0.25 .3.   64 .2.   0 .1א.  (22
1

27
   .      

 . 20, שהוא למעשה 0ההפרש בין שני האיברים הראשונים הוא   ב.. מתאימהאינה  ( א.23

 .  21, שהוא למעשה 1ההפרש בין שני האיברים השני והשלישי הוא  

 , וכך הלאה.  22, שהוא למעשה 4ההפרש בין שני האיברים השלישי והרביעי הוא  

.... .ג  , 31 ,  לחוקיות אחת  ך שיתאימולא יספיקו כ תכן שגם חמישה איבריםירומי טועה. י .ד  . 56

         ראשונה. ל  אחרת מזו שמצאנותכן שהאיבר הבא שיוצג, יאפשר למצוא חוקיות יויחידה. י 

או 0.25 ה..   2 ד..  3 ג..   13 ב..   10 א. (24
1

4
 .    9 יג..   7 יב..   4 יא..   2 י..   10 ט..   2 ח..   36 ז..   18 ו.  . 

או 0.5 כד. .  1 כג..  45 כב..  40 כא..  1 כ..  2 יט..  5 יח..  6 יז..  360 טז..  0 טו..   0 יד. 
1

2
 . 109 כה..  

     .ii. ד  .iv. ג  .i. ב  .iii. א (25     .144 לא..   11 ל..   11 כט..   113 כח..   39 כז..   98 כו. 

 .96p  ח..   624x ז..   24k ו..   33t ה..   7m ד..   23y  ג..   810x ב..   416a א. (26

   שווים.    ד.לא שווים.    ג.שווים.     ב.לא שווים.    א. (27

       סמ"ר. 300 ב.  .4a.  2. 16a.  3.  2a.  4. 216a.  5. 212a .1( א. 28
 

 .224x, השטח: 20xההיקף: ב.    .26x, השטח: 10xההיקף: א.  (29

  ג..   30 ב..   2 ( א.31.     12ג. .   8 ב..   6 ( א.30
5

8
    . 

 סמ"ר.    16 ונקבל 24bהשטח  ג. סמ"ר.    40 ונקבל 210bהשטח  ב. סמ"ר.    144 ונקבל 236bהשטח  ( א.32

     .iד. .   iג. מרחק הבלימה יהיה גדול יותר עבור ענת.    ב.מטרים.    80 א. (33


